
■ 2020 年度入試問題　数学　　　（50 分　　満点：100 点）

1 次の問いに答えなさい。

（1）　次の計算をしなさい。

（2）　次の計算をしなさい。

（2a − b）2 −（a ＋ 3b）（4a − b）

（3）　次の計算をしなさい。

（4）　次の計算をしなさい。

　20202 − 20192

（5）　次の式を因数分解しなさい。

　（x ＋ 2）y − 4x − 8

2 次の問いに答えなさい。

（1）　1 辺の長さが 2a である立方体の対角線の長さを a を用いて表しなさい。

（2）　絶対値が　　以下である整数の個数を求めなさい。

（3）　y は x の 2 乗に比例し、x ＝− 4 のとき、y ＝− 2 である。x ＝ 16 のときの y の値を求

めなさい。

（4）　2 次方程式 x ２− x − 3 ＝ 0 の大きい方の解を a、小さい方の解を b とする。このとき、

a ２− b ２の値を求めなさい。

（5）　半径が 6cm の半球がある。この半球と体積が等しい円錐について、高さが 6cm であると

き、円錐の底面の半径を求めなさい。ただし、円周率はπとする。
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■ 2020 年度入試問題　数学

3 十八角形の内角の和を次のように求めました。

 にあてはまるものを答えなさい。

まず、五角形の内角の和を考えた。

右図のように五角形の 1 つの頂点 A から引ける。

対角線は AC、AD の 2 本で、それらの対角線で 3 個

の三角形、△ ABC、△ ACD、△ ADEができ、1 個

の三角形の内角の和は 180°なので、

180° × 3 ＝ 540°が五角形の内角の和になる。

次に六角形の場合を考える。1 つの頂点から引ける対角線は ① 本で、

それらの対角線によって ② 個の三角形ができる。
よって六角形の内角の和は

180°× ② ＝ ③ °となる。

同じように十八角形の内角の和は、1 つの頂点から引ける対角線の本数によって

④ 個の三角形ができ、内角の和は ⑤ °となる。

4 右の図のように、円 A と円 O'が点 A で内接し、

円 Oの半径 OD は点 B で円 O'に接している。

また、直線 AB の延長と円 Oとの交点を C、

∠ AOD＝ 30° 、AO'＝ 2cm のとき、次の間い

に答えなさい。

（1）∠ ACD の大きさを求めなさい。

（2）∠ OBCの大きさを求めなさい。

（3）△ BCDの面積を求めなさい。



5 右の図は、放物線 y ＝ ax ２と、その放物線上の

2 点 P、Q を通る直線のグラフです。

次の間いに答えなさい。

（1）点 Pの座標が 　　　　　のとき、a の値を

求めなさい。

（2）（1）のとき、点 Q の x 座標が 3 で、点 P、Qから x 軸へ下した垂線の足をそれぞれ A、B 

とするとき、△ OAPと△ OBQの面積の比をできるだけ簡単な整数で答えなさい。

6 啓太くんの家の近所には、2 つのスポーツ店、A 店と B 店があります。2 つのスポーツ店では同

じメーカーのテニスボールを販売しており、会員制度や大量購入による割引が行われています。

それぞれの価格設定や会員制度は次のようになっており、価格はすべて消費税を含むものとし

ます。

次の間いに答えなさい。

（1）　啓太くんは A 店でテニスボールを買うとき、会員になったときとならなかったときで、

支払う総額が同じになる個数を調べた。会員になったときボールを x 個買うとして、支

払う総額を x を用いた式で表しなさい。また、そのときの個数を求めなさい。

（2）　B 店でボールを x 個買うときの支払う総額を x を用いた式で表しなさい。

ただし、x ≧ 8 とする。

（3）　12 個のボールを買います。A 店で会員になって買うときと、B 店で買うとき、支払う総

額が安いのは ア 店で、支払う総額の差は イ 円である。ア、イにあてはまるもの

を答えなさい。

■ 2020 年度入試問題　数学

A 店の価格設定

定価は 1 個 200 円で、大量購入によ

る割引はない。

B 店の価格設定

定価は 1 個 200 円で、8 個以上買う

と 8 個目からは 4 割引きとなる。

A 店の会員制度

入会金 200 円を払うとボール 1 個の

値段が定価の 20% 引きになる。

B 店の会員制度

会員制度は導入していない。
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■ 2020 年度入試解答　数学
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■ 2020 年度入試解答　数学
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（1） 15°

（2） − 15ab＋ 4b2 （2） 60°
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式　160x＋ 200

（2） 7 個 個数　5 個

（3） − 32 （2） 120x＋ 560

（4） （3） ア B　 イ 120

（5） 6 √2cm
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